

СЕМЕЙНАЯ ХРОНИКА ВОРОНЦОВЫХЪ

Окончание.

IV⁻¹).

Всѣ эти данныя, проливающія свѣтъ на отношеніе Завадовскаго къ Воронцовымъ, даютъ намъ высокое понятіе о его характерѣ. Едва ли у Семена Романовича былъ болѣе искренний другъ, чѣмъ Завадовскій. И своими способностями, и образованіемъ, Завадовскій былъ достоинъ уваженія и любви Воронцовыхъ. Они могли цѣнить въ немъ и друга, и товарища по службѣ, достойнаго, честнаго труженика; къ тому же Завадовскій, несмотря на блестящій успѣхъ вѣнчаній карьеры и на богатство, не находился въ особенно благопріятныхъ обстоятельствахъ. Семейныя обстоятельства его были далеко не удовлетворительными. Бракъ его на Вѣрѣ Николаевнѣ, урожденной Апраксиной, одной изъ первыхъ красавицъ того времени, былъ несчастливъ. Онъ самъ почти никогда не жаловался на жену. Изъ-за нея ему приходилось жить въ Петербургѣ, между тѣмъ какъ онъ предпочелъ бы пребываніе въ имѣніи. „Не своимъ хотѣніемъ, а молодости жены приношу въ жертву претажкое терпѣніе“, писалъ онъ однажды, жалуясь на свое положеніе. Изъ другихъ источниковъ мы знаемъ, что нрав-

¹⁾ См. выше: авг., 637 стр.